
2014D11038 LIJST VAN VRAGEN 

Vastgesteld (wordt door griffie ingevuld als antwoorden er zijn) 
De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de minister van Defensie over de brief d.d. 5 maart 2014 over de stand 
van zaken met de marinierskazernes in Rotterdam en Vlissingen 
(Kamerstuk 33 763, nr. 37). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
Van Leiden 
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Nr. Vraag 
1 Welke redenen liggen er aan ten grondslag dat u er voor kiest 

cijfers en overzichten te geven van de kosten van investeringen en 
exploitatie en levensloopkosten, die zich niet laten vergelijken met 
elkaar? 

2 Welke redenen liggen er aan ten grondslag dat u er voor kiest niet 
inzichtelijk te maken hoe u de bezuinigingsdoelstelling van 5,3 
miljoen euro bereikt? 

3 Voor wiens rekening komen de kosten, indien voor de huisvesting 
van eenheden of delen daarvan nieuwbouw of verbouwing van 
bestaande gebouwen nodig is? 

4 Wat verstaat u onder de netto vergoeding voor het medegebruik 
van de kazerne door de gemeente Rotterdam en het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie die geraamd is op 1,3 miljoen euro? Wat 
verstaat u onder netto en bruto vergoedingen? Welke bruto 
vergoeding is afgesproken? 

5 Wie wordt eigenaar van nieuwbouw op het kazerneterrein, indien 
conform de afspraak investeringen in nieuwbouw of verbouw 
nodig zijn voor het medegebruik door de gemeente Rotterdam en 
het Ministerie van Veiligheid en Justitie? 

6 Is er naast de netto vergoeding ter waarde van 1,3 miljoen euro ook 
een bruto vergoeding overeengekomen met de gemeente 
Rotterdam en het Ministerie van Veiligheid en Justitie? 

7 In hoeverre verschilt de netto vergoeding ter waarde van 1,3 
miljoen euro van een eventuele bruto vergoeding? 

8 Welke kosten zijn er voor u verbonden aan de overdracht van het 
perceel Toepad 64 van de gemeente Rotterdam? 

09 Welk financieel verlies neemt de gemeente Rotterdam bij overdra-
ging van perceel Toepad 64 aan u? 

10 Welke kosten zijn gemoeid met de uitbreiding van het kazerneter-
rein met het perceel Toepad 64? 

11 Hoe ziet voor beide opties het overzicht van de kosten eruit op 
Rijksniveau en hoe ziet het kostenoverzicht eruit op totaalniveau, 
waarbij alle kosten die ten laste komen van de verschillende 
overheden in beeld worden gebracht? 

12 Wat is de geraamde verkoopopbrengst voor de Van Ghentkazerne 
bij de totstandkoming van de berekening van een investeringsbe-
hoefte van 130,7 miljoen euro? 

13 Wat is het bijbehorende brutobedrag bij het genoemde bedrag van 
29,3 miljoen euro als netto investeringsbedrag voor de Van 
Ghentkazerne en welke elementen maken deel uit van de bruto 
kosten? 

14 Op welke wijze kunnen de exploitatiekosten van optie 1, verhuizing 
van het Mariniers Opleidingscentrum naar Vlissingen, en optie 2, 
behoud van de Van Ghentkazerne, met elkaar kunnen worden 
vergeleken? 

15 Welke kostensoorten worden toegerekend aan de exploitatiekosten 
van optie 2? 

16 Kunt u toelichten op welke wijze de levensloopkosten van optie 1 
van 7,8 miljoen euro worden berekend? 

17 Hoe zijn de levensloopkosten van optie 2 van 6,9 miljoen euro 
berekend? 

18 Kunt u in tabelvorm de samenstelling van de levensloopkosten van 
beide opties naast elkaar inzichtelijk maken? 

19 Kunt u een uitgebreide onderbouwing geven van de levensloopkos-
ten van beide opties door middel van een tabel en uitgebreide 
toelichting? 

20 Op welke manier kunnen de levensloopkosten van optie 1 en optie 
2 betekenisvol met elkaar worden vergeleken? 
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Nr. Vraag 
21 Hoe zijn de levensloopkosten van de kazerne te Vlissingen en de 

kazerne te Rotterdam betekenisvol met elkaar te vergelijken? 
Bestaan deze uit dezelfde grootheden? Welke overeenkomstige 
grootheden zijn er en waaruit bestaan de verschillen? 

22 Hoe ziet voor beide opties het volledige kostenoverzicht eruit van 
alle Rijkskosten voor de Van Ghentkazerne? Welke kosten van het 
Rijk worden via de afspraken met de gemeente Rotterdam 
beschikbaar gesteld? 

23 Is het overhevelen van investeringsgelden naar de exploitatie 
goedgekeurd door de Ministerie van Financiën? 

24 Wat zijn de bruto investeringen die nodig zijn om de Van Ghentka-
zerne naar Vlissingen te verhuizen? 

25 Wat zijn de verhuiskosten van de Van Ghentkazerne bij verhuizing 
van Rotterdam naar Vlissingen? 

26 Kunt u een (kosten)overzicht geven van de totstandkoming van de 
geraamde investeringsbehoefte voor de Van Ghentkazerne? 

27 Kunt u toelichten welke kostensoorten toegerekend worden aan de 
exploitatiekosten van optie 1? 

28 Kunt u toelichten welke kostensoorten toegerekend worden aan de 
exploitatiekosten van optie 2? 

29 Wat zijn de jaarlijkse exploitatiekosten van de Michiel Adriaanszoon 
de Ruyterkazerne in Vlissingen, zowel bij verhuizing van de Van 
Ghentkazerne naar Vlissingen als zonder uitwerking van deze optie? 

30 Kunt u toelichten wat bedoeld wordt met «investeringen die nu niet 
nodig zijn voor de aanvullende nieuwbouw in Vlissingen over te 
hevelen naar de exploitatie»? 

31 Hoe kan de besparing van 5,3 miljoen euro worden gerealiseerd als 
het budget van de investering in Vlissingen die komt te vervallen, 
ingezet wordt in de exploitatiekosten van de Van Ghentkazerne in 
Rotterdam? 

32 Wat zijn de resultaten van de niet-financiële overwegingen uit de 
Publiek-Private Comparator (PPC)? 

33 Wat zijn de resultaten van de risicoanalyse uit de PPC? 
34 Heeft de PPC inderdaad geleid tot een scherper inzicht in de prijs 

van de bouw van de Marinierskazerne, zoals u dat in het algemeen 
overleg Vastgoed Defensie op 6 februari 2013 heeft aangekondigd? 
Zo nee, hoe komt dat? Wat is de prijs volgens de huidige inzichten 
bij een geïntegreerde en niet-geïntegreerde aanbesteding? 

35 Welke redenen liggen er aan ten grondslag dat u er voor kiest om, 
ondanks uw eerdere toezegging, de Kamer niet volledig te 
informeren over de resultaten van de PPC en niet in te gaan op de 
niet-financiële overwegingen en de resultaten van de risicoanalyse? 

36 Kunt u de Kamer informeren over de niet-financiële overwegingen 
en de resultaten van de risicoanalyse uit de PPC? 

37 Op welke wijze worden de extra kosten van 3,8 miljoen euro van de 
verhoging van de behoeftestelling gedekt? 

38 Welke gevolgen heeft een geïntegreerde aanbesteding voor het 
Defensiepersoneel? 

39 Komen er arbeidsplaatsen bij Defensie te vervallen? Zo ja, hoeveel?
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